



ЕВРОПЕЙСКИ СЪЮЗ
Европейски фонд
за регионално развитие



Оперативна програма "Регионално развитие" 2007-2013

www.bgregio.eu

Инвестираме във Вашето бъдеще!

Проектът се финансира от Европейския фонд за регионално развитие
и от държавния бюджет на Република България



ОПРР



ИНФОРМАЦИОНЕН БЮЛЕТИН

Проект BG161PO001/3.3-01/2008/001-11

"Комуникационна кампания за насърчаване на вътрешния туризъм в Република България"

www.tourism.government.bg

брой 30/март 2015

Министерството на туризма ще си сътрудничи с Конфедерацията на работодателите и индустриалците в България

Министърът на туризма Николина Ангелкова се среща с председателя на Управителния съвет на Конфедерацията на работодателите и индустриалците в България (КРИБ) Кирил Домусчиев и с изпълнителния директор на организацията Евгений Иванов, за

да обсъди възможностите за сътрудничество.

Като най-голямата работодателска организация в България, КРИБ е готова да си сътрудничи с Министерството на туризма за налагането на конкретни мерки за повишаване ка-

чеството на туристическия продукт и увеличаване на туристическия поток към страната. Още през 2009 г. КРИБ регистрира Съюз на българската туристическа индустрия като неправителствена организация, която да работи за обединяване на бизнеса, обясни Кирил Домусчиев по време на срещата и допълни, че организацията приветства идеята на Министерството на туризма да консолидира туристическия бранш.

КРИБ подкрепи и желанието на министър Ангелкова да се инициират промени в Закона за туризма, както и такива, свързани със статута на националните ни курорти. Конфедерацията заяви своята готовност да участва в стимулирането на вътрешния туризъм. Според Домусчиев и Иванов у нас може да се приложи една от добрите практики в някои от страните-членки на ЕС, а именно предоставяне на ваучери за почивка на служителите на отделните предприятия и компании от техните работодатели. Министър Ангелкова одобри идеята и заяви, че подобна мярка за стимулирането на вътрешния туризъм би могла да се въведе, след като бъде обсъдена и съгласувана с министъра на финансите.



50

**МАЛКО
ПОЗНАТИ**

ТУРИСТИЧЕСКИ ОБЕКТА В БЪЛГАРИЯ

Долмени, с. Хлябово, община Тополовград, област Хасково

Мегалитен паметник на 3 000 години

Долмените (от бретонски: дол – ‘маса’ и мен – ‘камък’) са най-ранните представители на монументалната гробнична архитектура по българските земи, датирани между XII и VI в. пр. н.е. Те са разпространени основно на територията на област Хасково, в планините Странджа, Сакар и Източните Родопи.

Счита се, че долмените са били гробници за хора с висок обществен статус, но все още не са открити доказателства

тен като „Царски долмен”, е най-големият запазен на Балканите. Мегалитният паметник е датиран към ранножелязната епоха (приблизително 1050 – 500 г. пр. н.е.). Суровата му красота се дължи на градежа с огромни, добре одялани и подравнени плочи от камък, както има в изобилие наоколо.



за конкретна личност. Тъй като в камерите не са намерени човешки останки, съществува и друга теза – че това са култови съоръжения. Мегалитните паметници са предшественици на по-късно създадените уникални тракийски гробници, каквато е гробницата при село Александрово.

Долмените представляват продълговати едно- или двукамерни помещения, чиито стени са оформени от естествени или грубо обработени каменни блокове, покрити отгоре с друг голям каменен блок. След погребението върху долмена е била насипвана малка могила от пръст и дребни камъчета.

Най-големият долмен у нас се намира в местността Бялата трева, на няколко километра южно от село Хлябово – на 124 км от Пловдив по пътя Харманли – Тополовград. Мегалитният паметник е разположен на 150 м южно от шосето за село Българска поляна.

Царският долмен

Долменът при село Хлябово, извес-

Долменът е двукамерен (две помещения с по 4 стени и покрив) и триделен (третият дял е преддверието – дромос, което има три стени, но няма покрив). Добре запазени са капаците на двете камери и могилата. Предната и задната стена на главната камера са скосени в горния край, така че помещението представлява неправилен паралелепипед. Страничните стени са съставени от по две плочи – долна вертикална и горна, наклонена навътре. Самият долмен е вкопан в земята и стои много стабилно, а в камерата човек може да се изправи в цял ръст. Огромната маса подсказва, че градежът е свързан с голямо колективно усилие.

За този природно-исторически феномен се носят много легенди за змейове и зли духове, скрити в камерите, които всявали страх у местните хора.

Сакар планина – най-голямото находище на мегалити

Около Хлябово могат да бъдат видени още множество долмени. Землището на селото съдържа най-големия брой мегалити не само в Сакар планина, но и в цялата зона на тяхното разпространение. За съжаление, голяма част от описаните навремето от братя Шкорпил и Георги Бончев долмени са напълно разрушени. Други внушителни представители на мегалитната култура в България са долмените в местността Баямлъка при село Оряхово и при село Пелевун, област Хасково.

ЗА КОНТАКТИ:

ТУРИСТИЧЕСКИ ИНФОРМАЦИОНЕН ЦЕНТЪР - ХАСКОВО

град Хасково, булевард Раковски 1А
Тел: +359 38 666444; Факс: +359 38 666444
e-mail: tourism.haskovo@gmail.com
www.haskovo.com

Работно време: 8:30 - 17:30 ч., без почивен ден